

## समाचार

### ग्लोबल ऐनाबैपटिस्ट पीस नेटवर्क रिश्तों के लिए मंच तैयार करती है



क्रोयकर और इस्क्यूविया के बीच की मुलाकात एक ऐसे नेटवर्क की संगति का एक उदाहरण है जो शान्ति के लिए कार्य करने वालों को आमने सामने मिलने का अवसर प्रदान करती है। फोटो: कार्ला ब्राउन

#### विज्ञप्ति जारी करने की तारीख: बुधवार, 12 सितम्बर 2018

तीन वर्ष में एक बार होने वाले मेनोनाइट वर्ल्ड काँग्रेस के जनरल काँसिल, कमीशनों और नेटवर्कों की केन्या में 2018 अप्रैल को आयोजित बैठकों के चाय के समयों में कोलम्बियाई शान्तिस्थापक और मानवाधिकार वकील रिकार्डो इस्क्यूविया को अवसर मिला कि वे अपने एक पुराने मित्र के साथ ग्लोबल पीस नेटवर्क (जीएपीएन) को लेकर अपनी इस इच्छा को जाहिर कर सकें कि जीएपीएन के माध्यम से नेटवर्क कायम किए जाएं जिससे कि फील्ड में शान्ति के लिए कार्य करने वालों का सहयोग किया जा सके और वृहद मेनोनाइट समुदाय के साथ संवाद कायम रखा जा सके।

पूर्वनिर्धारित कार्य के लिए एक वर्ष तक योजना बनाने और इसे रूप देने के बाद, जीएपीएन की स्टेरिंग कमेटी की बैठक पहली बार एक साथ 17-20 अप्रैल 2018 को लुमुरु केन्या में सम्पन्न हुई।

स्टेरिंग कमेटी में एशिया, अफ्रीका, अमरीका, और यूरोप और एमडब्ल्यूसी के विभिन्न सदस्य कलीसियाओं के प्रतिनिधि शामिल किए गए हैं। प्रत्येक प्रतिनिधि के पास अपने अपने स्थानीय क्षेत्रों की संस्थाओं में कार्य करते हुए हासिल शान्ति स्थापना का एक समृद्ध अनुभव है।

जीएपीएन का लक्ष्य है कि शान्ति स्थापना, सक्रिय अहिंसा, और संघर्ष समाधान के क्षेत्र में कार्य कर रही उन सभी संस्थाओं और शान्ति प्रयासों को एक साथ जोड़ने के लिए एक ढांचा तैयार करें जो एमडब्ल्यूसी सम्बन्धित कलीसियाओं की सेवाओं का फल है। ये संस्थाएं अक्सर एक दूसरे को नहीं जानती, और इसके कारण एक ही कार्य को अलग अलग करने लग जाती हैं और आपसी लाभ व परिवर्तन के आदान प्रदान के अवसरों से चूक जाती हैं।

एक दूसरे के साथ आमने सामने बैठने से स्टेरिंग कमेटी को अवसर मिला कि जीएपीएन के गठन और इसके औचित्य, मिशन, सम्भाविक कदमों, और ढांचे पर अधिक गहराई से मंथन कर सके।

केन्या की सभा में जीएपीएन स्टेरिंग कमेटी सदस्य वेन्डी क्रोयकर और इस्क्यूविया की मुलाकात हुई। उनकी पहली मुलाकात



पूर्वनिर्धारित कार्य के लिए एक वर्ष तक योजना बनाने और इसे रूप देने के बाद, जीएपीएन की स्टेरिंग कमेटी की बैठक पहली बार एक साथ 17-20 अप्रैल 2018 को लुमुरु केन्या में सम्पन्न हुई।

1990 के दशक में कनाडा में हुई थी जब क्रोयकर ने इस्क्यूविया (कोलम्बिया मेनोनाइट पीस ऑगनाइज़ेशन जस्टापाज के उस समय के निदेशक) के लिए मेनोनाइट सेन्ट्रल कमेटी के कार्यक्रमों को आयोजित करने में सहायता की थी।

क्रोयकर ने बताया, “रिकार्डों और मैं एक दूसरे से अनेक रात्रिभोजों के दौरान टकराए और किसी तरह से हमारे हृदयों और कार्य करने के अपने बोझ के लिए कुछ रास्तों को चुना कि बातचीत की चुनौतियों के बाद भी एक दूसरे से जुड़े रहें।”

अब एक बार फिर से वे लुमुरु की सभाओं के दौरान एक दूसरे से मिले। क्रोयकर जो अब अधिक सहजता से स्पेनिश में बात कर सकती हैं, कहती हैं, “इस बार हमारी मुलाकात अलग थी, रिकार्डों ने अपने कार्य में लगातार आने वाली चुनौतियों के बारे में

बात किया। उसने जीएपीएन से निवेदन किया कि हम फील्ड में कार्य कर रहे शान्ति स्थापको का सहयोग करने के लिए नेटवर्क निर्माण करने और उनकी अपनी अपनी पृष्ठभूमियों और समुदायों में उनके सामने आने वाली चुनौतियों के सम्बन्ध में वृहद मेनोनाइट समुदाय को सतर्क करने के सम्बन्ध में विचार करें।”

क्रोयकर कहती हैं, “पीस कमीशन और जीएपीएन के अपने कार्य के सन्दर्भ में मैं इस निवेदन को गम्भीरता से लेना चाहती हूँ।”

क्रोयकर और इस्क्यूविया के बीच की मुलाकात एक ऐसे नेटवर्क की संगति का एक उदाहरण है जो शान्ति के लिए कार्य करने वालों को आमने सामने मिलने का अवसर प्रदान करती है।

जीएपीएन का लक्ष्य है कि समाचार और प्रार्थना निवेदन को दूसरों तक पहुँचाए, संसाधनों, कर्मचारियों, इन्टर्नशिप, अध्ययन इत्यादि में परस्पर आदान प्रदान को बढ़ावा दे, और सदस्यों के बीच परस्पर परिवर्तनकारी रिश्तों के लिए स्थान तैयार करने, और राजनैतिक पक्षसमर्थन प्रयासों में सहयोग के लिए एकजुटता हेतु मंच तैयार करे। अपने आप में एक संस्था बन जाने की बजाए, जीएपीएन रिश्तों का गठन करेगी, उन्हें सक्षम बनाएगी और उन्हें सम्भालेगी।

स्टेरिंग कमेटी की योजना है कि जीएपीएन का अधिकारिक शुभारम्भ द्वितीय ग्लोबल मेनोनाइट पीसबिल्डिंग काँफ्रेंस और फेस्टिवल के अवसर पर करे जिसका आयोजन इलस्पीट, द नीदरलैण्ड्स में 27-30 जून 2019 तक किया गया है।

- आन्द्रेस पाकियो लोज़ोना, ग्लोबल ऐनाबैपटिस्ट पीस नेटवर्क के संयोजक के द्वारा जारी एक एमडब्ल्यूसी विज्ञप्ति।

प्रत्येक सितम्बर माह में, पीस कमीशन द्वारा कलीसियाओं को आमंत्रित किया जाता है कि वैश्विक ऐनाबैपटिस्ट कलीसिया के साथ मिलकर शान्ति रविवार मनाए।

शान्ति रविवार 2018 के लिए सहायक सामग्रियाँ एमडब्ल्यूसी वेबसाइट पर उपलब्ध है।

## जीएपीएन की स्टेरिंग कमेटी

आन्द्रेस पाकियो लोज़ोना (कोलम्बिया/द नीदरलैण्ड्स), जीएपीएन संयोजक  
एन्ड्रू सुडरमैन (कनाडा/यूएसए), पीस कमीशन सचिव  
केन्डी क्रोयकर (कनाडा), पीस कमीशन सदस्य स्कॉटलैण्ड हॉलेण्ड (यूएसए)।  
पॉस्कल कुलुगु (डीआर काँगो)  
क्रिस्टिना आशीवादम (भारत)  
फुल्को वॉन हुलस्ट (नीदरलैण्ड्स)।